

新闻稿

**2010 年 7 月 6 日上午 11 时限制发布**

**第 31 年度讲华语运动掀开帷幕，网上竞赛《华文？谁怕谁！2010》新增全新学生组，继续推广华语为生活语言，展现中华文化语言之美。**

2010 年 7 月 6 日 — 今天“2010 年讲华语运动”正式在亚洲文明博物馆揭幕启动，人力部长颜金勇先生作为荣誉嘉宾出席了这一隆重的开幕典礼。同时，颜金勇先生还启动了“《华文？谁怕谁！2010》”网站。该网上竞赛的目的在于增强参赛者的水平，并加深对中华文化的了解和加强对中华文化的赏鉴。

颜金勇先生在开幕仪式上发言时强调了普及华语为生活语言的重要性，同时也指出国人必须了解在世界舞台影响力日渐增强的中华文化。

### **《华文？谁怕谁！2010》中新添学生组类别**

《华文？谁怕谁！2010》新添学生组别，其特别针对小学高年级学生和中学生。目的在于让学生们能愉快、轻松地学习华语，同时还鼓励学生提高华语水平。

### **华语真有趣，联系你我他**

《华文？谁怕谁！》也继续设有公开组，此组开放给所有年龄层人士参与。有兴趣的人士只需登录 [www.thechinesechallenge.sg](http://www.thechinesechallenge.sg) 即可参与。今年的比赛为期六周，从 7 月 6 日开始，至 8 月 15 日结束。每周将发布十个新的问题。

去年，共有一万五千名人员参与比赛。由于人们对活动的兴趣有增无减，以至于在 1 月份 Omy.sg 上举办的《华文？谁怕谁！大家来出题》比赛中，公众共提交了 6000 个问题。“2010《华文？谁怕谁！》”的问题均从公众提交的问题库中挑选。因此，此次比赛真正是全民参与的比赛。

2009 年的电视决赛得到热烈回响，吸引了约 880,000 名观众名列 8 频道全年度收视率排行第七名。同时更获得了新传媒年度“红星大奖”的《最佳综艺特备节目》荣衔。

为了吸引新加坡人积极参与，本次《华文？谁怕谁！2010》同样准备了价值为一万新元的首奖，部分奖品由余仁生、Wotif.com 和捷星亚洲航空公司联合赞助。《华文？谁怕谁！》决赛将于 2010 年 9 月在八频道播出。

**《华文？谁怕谁！》不仅仅是一项竞赛，该运动更是一项持续的积极举措。**

林少芬女士说：“我们希望公众能将《华文？谁怕谁！》当成一个互动有趣的华文华语学习平台。这个平台为国人展示了语文文化本身的魅力，让学习华文回归最真实的动机，让学习变得更有趣、更实在和更具意义。鉴于《华文？谁怕谁！》活动本身可做为永续发展的经营方式，我们深信若能年复一年，持之以恒继续推动这个项目，假以时日，肯定会看到细水长流和潜移默化后的效果。”

- 结尾

## “2010 年讲华语运动”简介

这项全国性的运动自1979年由当时的李光耀总理创始以来，今年已步入31周年。当年推出此项活动的目标在于，鼓励新加坡华人使用华语，而非方言。渐渐地，焦点便转向推动华族新加坡人在多讲华语的同时，也对中华语文和文化产生认同感和兴趣。